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Résumé cours Absorbance Dosage par étalonnage  Conductivita Spectre IR

Le pH d'une solution ...

Q1: La concentration en ion oxonium, dans une solution est égale a 1 point
5,0.10”*(-3) mol/L. Ecrire la valeur du pH de cette solution (n'écrire que la
valeur) *

PH - - fog[HbZ)*] = - -—003(5_/0 |0_'3)-' 2,3

Q2: Quelle est la [H3O+] pour une solution de pH=10,7 ? N'écrire que la 0 point
valeur de la concentration sans l'unité et sous la forme 2,50.10"(-6) *

ty07 = To PP o o™'9%= 2,0 10" wast/ L

Ne vous mettez pas la pression !

https://docs.google.com/forms/d/1WgZcJtUTvzy1045d8ghfJw0Zujl7 GiX6020sG3qka4Q/edit
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Q3: D'apreés les données ci-dessous, quelle est la valeur de la température T de 1 point
I'enceinte exprimée en degré Celsius. N'écrire que la valeur. *

Thermostata T Une quantité n;=0,5%mol d'un gaz supposé parfait est
maintenue dans une enceinte thermostatée a la temperature T et
de volume V=250 L.

La pression mesuree est P =3.25 atm

Donnée : R = 8,514 (SI) et T(K) = T(°C) +275

Dlapn A'e eGunoton &mca&s()m&m%a

va = MR e o e
—_— < —_— ‘_3
Aone T = pf\/ :__'b,?_f.lo Aé.&’o.h:_)__ BOS'k oQO\\C._T(C) TC 2 233
m R O"B?.Dxt'.’s'th.‘dm = 3L °C
Q4: Quelle est la valeur, exprlmee en litre, du volume molaire Vm a cette 1 point

température T et a la pression P = 3,25 atm ? N'écrire que sa valeur. *
vie__ oalomme MRMVM%V Ao Ul ® ccanpe [T M - Ameaf de

A
ce %OUS On __;__c_f___' /—5__03__ N . )
qu : R.‘T. - \[f\"\ = _@__'T__ - AU x 35 -__-?-]80 - \O- m
l e 325 eF 2 %0 L
= )

Absorbance d une solution de permanganate de potassmm
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Les documents ci-dessous sont utiles jusqu'a la question ...

Document 1 : Courbe dabserbance A = f{A) pour la solution

Ahsarbance .
i permanganate de potassium
z : 2

Nous allons étudier une solution de &4
permanganate de petassium f\’,—Tm} + /N"’\

= (1
MnQiaq) ' - / \
Donneées : | 3

-Masse molaire (g/mol):

M(K)=591 M(Mn)=549

M{O)=160 0.8 - -
- I.’espn:ece chimique responsable de la
couleur de la solution est l'ion a4
permanganate M ?12(; e
Larguaur donde
i:l,U - i tnml
400 44510 500 §30 550 S0 FAl 00 a0 800

Spectre do la lumiére blanche ayant traverse la solution
aqueuse de permanganate de potassium
Sljoctrcl Uen e Hnehe - _ —

Document ¢ : Cercle chromatique et spectre domaine du visible

530 nm
Bleu Vert 560 nm

- S e
Cyan Jaune
510 nm 590 nm
Bleu Jaune
d;ﬂ nm g
620 nm
Violet Qrange
450 nm
Viclet Rouge
rouge  Magenta  ggopm
420 nm

Q5: A quelle longueur d'onde A doit-on régler un spectrophotometre afin 1 point
de réaliser une courbe d'étalonnage A = f(C) pour la solution de
permanganate de potassium *

Une seule réponse possible.

() 450

() 500nm
(><) 530nm
() 600nm
D 650 nm

ﬂtum Y-‘;.A\ oan ¥ /\~"3a_ { o D awhe choin
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Qé6: Quelle est la couleur de la solution de permanganate de potassium ? * 1 point

Une seule réponse possible.

Bleu o pobanon o lhraar ot Al A Len V.,
Vert D ’a_p.;.:. Ao cercle c_moma W« y {a_
cou o de Lo nolu Won C‘c:nn.th(:‘-’f'\ﬂ\ o Aa
X Magenta Cwe% Wm\rmm ek : le
Jaune Acaron enV Pon s Yo .
Q7: Quelle est I'unité de mesure d'une absorbance ? * 1 point

Une seule réponse possible.

I/L
e vt.mc,‘nwe/-\\-J ey kDO !
L/mol

X ) sans unité
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Q8: Comment la courbe d'étalonnage A = f(C) ou C = [MnO4-] a-t-elle été 1 point
obtenue ? A partir d'une solution mére de permanganate de potassium de
concentration connue, des solutions filles sont fabriquées par dilution. Il

suffit alors de mesurer leurs absorbance et de tracer le graphe Ci-dessous.

*

1.2 /
| | | .
08 7

0 | o
0 2 4 6 8 10 12 u 16 @ C004mar?
C=Ab. 1o mef L

Une seule réponse possible. = AL le7™ st /L
— /
< Spoee coll cufeor chem vRumes Vp & pelever
Vrai
C) Faux 'A/ UQIQ m U\kodl*"x Ye
i m -~ = :

() Je ne sais pas Sef . m ggﬁ?a_

Q9: Pour effectuer une dilution, quelle est la verrerie a utiliser ? * 1 point

Plusieurs réponses possibles.

| X Un bécher « o

|| un cristalisoir ;/_,'-E ._X /OU- Y vouerue

une pipette jaugée

| | une poire &— par v e -
|| un bouchon

'X| une fiole jaugée

|| une ampoule a décanter

|| une pipette plastique

https://docs.google.com/forms/d/1WgZcJtUTvzy1045d8qhfJw0Zujl7 GiX6020sG3qgka4Q/edit 5/8
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Q10: Le graphe précedent permet de déterminer la concentration molaire 1 point
d'une solution S de permanganate de potassium. L'absorbance de la
solution est A = 1,6. N'écrire que la valeur de cette concentration. *
G‘-a-P\M a‘w-em_w\" o Lo
C = Ak o= e/l ~ Al 107wt

Q11: En déduire la masse m qu'il a fallu dissoudre pour obtenir 500 mL de 2 points

la solution S de permanganate de potassium. *( £ ¥)
Collal e Lo Mo arae m\"a.d.WMe.. =) fmpp = C xVak x Npp

m am
~ _ TP auues. M= —LE
o C = Vot al nﬂn = C.x\feo(w(ﬂh-i-ﬁnma-‘.ﬁo)
= C = et /Mep .\ C= Mer =Mk \o'axsoaJJE(;SAUSR,?M‘)
Vst Vo x Npp _ o0 A%;

Etudions maintenant conductivité d'une solution de permanganate de potassium

Q12: A partir des données ci-dessous, quelle est la valeur de la 1 point
concentration ¢ apportée en permanganate de potassium exprimée en
mol/L? Uniquement la valeur. *

Une masse mgy = 3.5 g de permanganate de petassium RMnO, - est dissoute
dans une solution de volume Via = 300 mL

Caﬁc»—‘l J.IL. c ! ) _
= N\-—___?? = __.?_?_Lﬁ?f = m‘” - 3,3 = LFILI-ID-L W—Uf}L_
\{M{ VM \(w{,ﬂﬂ; S-S ,1‘5’35(‘55’\*9'-1‘%«“7\(}
Q13: Ecrire la valeur de c exprimée en mol/m”3. Uniquement la valeur * 1 point

C = L P w—J{IL (1" Y & Lu. o T uak dags 4 Jidne 3d\s.'m«c Aoo? g,\:erdlm
S one
=L Vo' wadt/m3 Roms At (A (oool)

Q14: L'information ci-dessous est-elle vrai ? * 1 point

Equation de dissolution du permanganate de potassmum

I{:'H'IHOJ._: — f"'rl:-t:q:l + J‘f?] l.?‘(; fi}

—_ ~———
Une seule réponse possible. ohaige chau &
e Mol
X Vrai e cm?s@mﬁeﬁ\m‘-d imingura AN Founs S5
Faux 52 4 deme < =("Y1-= (o)
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Q15: Cochez les affirmations vraies (plusieurs possibles) *

1 point
Kfaq) )= = E (aq) )= 2€ MQagl=c  LMnfaq =2
Affirmation 1 Affirmation 2 Affirmation 3 Affirmation 4
Plusieurs réponses possibles.
™ Affirmation 1
|| Affirmation 2
X} Affirmation 3
|| Affirmation 4
Q16: A partir des conductivités molaire ioniques ci-dessous, écrire la 3 points
valeur de la conductivité o de cette solution exprimée en S.m”-1*
A+ = 7,35.10° 8. m".mol* et Ay, o- =6,10.10 S. m* . mol?
T &
Dopin do Lot de Kohlransch = AxC

G /\ +"‘LK*-} v Aﬂ o)y x[ﬂm0:3 = /\\\*‘ x & o Af\mo; ~ < G ok C Aovt MP“hMCE[“
= < Y

G‘F:("‘K-I-A’Aﬂmo;)’(c / @Zc

A .
& (3 s 1ot s e lo P r bl 10720,53 Sem

Q17: Quelle est la valeur, en siemens, de la conductance G de cette
solution sachant que la surface vaut S=5,0 cm”2 et la longueur entre les
plaques | = 1,0 cm. N'écrire que la valeur. *

L
A S 0 et = Solem)
Crd ol de Lo comdumetomer o 3

u3
L.__S’O.(lo ME
_wm"© S,0¢em = S0.107%m
|

2 points

L N
so-lo“l‘
G :03‘55)1 ,\lo.lo'z' QL’
2 g x”:i—__' —
s

A < A
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19. Sivous avez une question ou une remarque ...

Ce contenu n'est ni rédigé, ni cautionné par Google.
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